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1. Bu testte toplam 20 soru vardir. FE N B I ll M lEn I

2. Bu test igin tavsiye edilen siire 40 dakikadir.
3. Bu test 6 sayfadan olusmaktadir.

3. Ahmet, cantasini arkadaslarinin degisik

ocuklar, deprem sir
a okuldaysak nasil
vranmamiz gerekir

yaylar kullanarak yaptiklari dinamometre-
lere takarak olgim yapiyor.

Ogrenciler 6gretmenlerin sorusuna asagi-
daki cevaplari veriyorlar.

Tuna : Merdivenlere kosup okulu hizl-
ca terk etmeliyiz.

Eymen : Basimizi cantayla koruyarak
siranin yanindaki koridora ¢o6-
melmeliyiz.

Buket : Siranin altina girerek depremin

bitmesini beklemeliyiz. Ahmet G¢ dinamometrede de ¢antasinin

o agirhgini 12 N olarak dlglyor.
Ceren : Birinci kattaysak camdan asa-

giya atlamalyiz. Buna gore;

Buna gore hangi 6grenci 6gretmenin I. En hassas dlciim yapan dinamometre

sorusuna dogru cevap vermistir? | dinamometredir.

A) Tuna B) Eymen )

C) Buket D)Ceren II. Iginde en kalin yay kullanilan dinamo-

metre |l. dinamometredir.
[ll. 1. dinamometredeki yay en incedir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri
dogrudur?
2. | “Nehirin annesi siitten yogurt yap-\ A) Yalniz | B)lvell
mak icin sutgliden aldigi sutl 6nce C)lvell D)1, Il ve llI

tencerede kaynatti. Belirli bir sicak-
lga kadar soguttuktan sonra igine
biraz yogurt kanstirdi. Ug, dort saat
bekledikten sonra sut mayalanip
yogurda dénlsmusti’”.

Yukaridaki parcadan asagidaki ifade-

lerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bakteriler her sicaklikta ¢cogalabilirler.

B) Sutlu yogurda geviren yararli bakteri-
lerdir.

C) Bakterilerin sitl yodurda doénustir-
mesi igin belli bir zaman gerekir.

D) Bakterilerin gogalmasi icin uygun si-
caklik gerekir.
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FEN BILIMLERI

4. Saf bir sivinin 1Isinma grafigi asagida ve-

rilmigtir.
Sicaklik (°C)
A
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Grafige gore;

I. Sivi 2. dakikada kaynamaya basla-
mistir.

[l. Sivinin kaynama noktasi 70 oC’dir.

Ill. 6. ve 10. dakikalar arasinda madde
hal degistirdigi icin sicaklik sabit kal-
mistir.

IV. Sivi 6. dakikada kaynamaya basla-
mistir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?
A) Yalniz |
C) I, lllve IV

B) Il ve IV
D)1l ve Il

Ceren 50 gr mumu deney tlplne koyup
ispirto ocaginda isitiyor. Mum 50 °C’de
erimeye basliyor.

Burak ise 100 gr mumu deney tlpltnde isi-
tarak erime sicakligini tespit etmek istiyor.

Buna gore Burak deneyinde 100 gr
mumun erime sicakligini kag °C olarak
olegmistiir?

A) 50 B) 100

C)150  D)=200

6. Ayni blyuklikteki 6zdes toplar 1. ve Il.

kaplarda bulunan farkli sicakliktaki sivila-
rin igine batirihyor. Bir slire sonra toplarin
gorunumu sekildeki gibi oluyor.

I. Kap II. Kap

Buna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Il. kaptaki suyun sicakhg fazladir.

B) Sicak suya batirilan topun hacmi k-
culmustar.

C) . kaptaki top genlesmis, Il. kaptaki bu-
zUlmastdr.

D) Buzillen topun hacmi artmig, genle-
sen top un hacmi azalmistir.

Yukarnidaki resimde 1 ve 2 numaral

olaylarla ilgili hangisi yanhstir?

A) 1 numarali olay yogusmadir.

B) 2 numarali olay buharlagsmadir.

C) 2 numaral olay her sicaklikta gercek-
lesir.

D) 1 numarali olayin gergeklesmesi igin
madde IsI almaldir.
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kaynagi

Yukaridaki sekilde noktasal 1g1k kaynagi-
nin édndne konulan engelin perdedeki tam
golgesi olusturuluyor.

Engel K, L, M ve N noktalarindan han-
gisine kaydirilirsa tam golgenin boyu
en biuyiik olur?
A)K B)L

C)M D)N

Tam golge olusumu, 113N
dogrusal yayilmasinin bir
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Yukaridaki semada verilen ifadeler dog-
ruysa “D”, yanlis ise “Y” yoninden ilerle-
yen Zeynep 1. ¢ikisa ulagsmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan han-

gisi dogrudur?

A) Zeynep dogru cikisa ulasmistir.

B) Zeynep, tam gdlge olusumunun 1s1gin
dogrusal yolla yayilmasinin bir sonucu
oldugunu bilmiyor.

C) Saydam cisimlerin tam golgesinin ol-
mayacagini bilmiyor.

D) Zeynep tum sorular yanlis cevapla-
mistir.

FEN BiLIMLERI

10.

11.

Bilgi: “Cisimlerin 15131 gegirme du-\
rumlari cisimlerin kalinhdina ve ya-
pildigi maddelere baghdir. Isigin ayni
madde tarafindan hem gecirilmesi
hem de engellenmesi mumkin ola-
bilir.”

N

Yukaridaki bilgiye gore agsagida verilen
orneklerden hangisi yanhstir?

A) Kalinh@r artirilan pencere caminin
saydamhgi azalir.

B) Derinligi azaltilan suyun saydamhgi
azalr.

C) Yari saydam olan yagli kagidin kalinli-
gi artirihirsa opak hale gelir.

D) Saydam olmayan karton yeterince in-
celtilirse yari saydam 6zellik kazana-
bilir.

Asagida bazi aynalar ile bu aynalara ge-
len ve aynalardan yansiyan iginlar goste-
rilmistir.

Aynalardan yansiyan iginlardan hangi-
lerinin yansima agcilari birbirine esittir?

A) Kve L B)yMveT
C)LveM D)Kve T
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12. Asagida verilen canlilardan hangisi lilke-
mizin biyogesitliligindendir?

13. insanoglu biyogesitliligi koruma ya da yok
etme glclne sahiptir. “Dogaya birsey ol-
maz” yaklasimi Dinya genelinde dogal
varliklarin tahribatini arttirmakta ve bazi
canli tdrlerinin neslini tehlikeye sokmak-
tadir.

Ulkemizde de nesli tikenme tehlikesiyle
karg! karsiya olan canli tUrleri vardir.

Asagidakilerden hangisi bu tiirlerden
biri deqildir?

Denizli
horozu

FEN BILIMLERI

14.
Hizla artan dinya nifusuna
bagli olarak tliketiminde artmasi
gunumuzde biyogesitliligi daha
fazla tehdit eder hale geldi. Insan
kaynakli bu slrec tersine cevril-
medik¢e bir ¢ok mikroorganiz-
ma, mantar, bitki ve hayvan tira
yok olacak. Turlerin yok olmasi
ve bozulan ekosistemler insanin
temiz suya, havaya ve saglikh
gidaya erigimini de olumsuz
yonde etkileyecek.

Cocuklar, okudugumuz
metinde  biyocesitlilige
en ¢ok zarari insanlarin
verdigini gordik.

Biyocesitliligi tehdit eden
insan kaynakl faktorleri
siralar misiniz?

Buna gore 6gretmenin sorusuna veri-
len cevaplardan hangisi dogrudur?

A) Deprem B) Sel
C) Kasirga D)Nufus Artigi
1 5. :\\ 1 ,: :\\ 1 ,,: :\\ 1 ,,:
FANY, AN
«
B - B -

Sekilde verilen elektrik devresinin se-
masi asagidakilerden hangisidir?
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FEN BiLIMLERI

16. Tabloda bazi devre elemanlari ve sembol-

leri verilmistir.

Devre Elemani | Sembolii

Pil -

Anahtar ——
Lamba —o o
Kablo S

Tabloda verilen devre elemanlarinin kar-
sisindaki sembol dogruysa ../... isareti,
yanlissa ..X... isareti konulacaktir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde
isaretler dogru konulmustur?

A,
v
X
X
B[,
X
v
X
C)[,
X
X
v
D)[ x
v
v
X

17.

18.

3 ampul, 2 pil ve

1 acik anahtardan
olusan bir devre
semasi giziniz.

Buna gore asagidaki ogrencilerden
hangisi 6gretmenin istedigi devre se-
masini dogru ¢izmistir?

A) Cemil B) Batuhan

C) Elif

T ;
[

Goksu, basit elektrik devresinde, lamba
sayisinin lamba parlakligina olan etkisini
arastiryor.

Buna gore Goksu arastirmasinda asa-
gidaki devrelerden hangilerini kullan-
mahlidir?

(Lambalar ve piller 6zdestir)

1 1= i
| | |
| I Il ’—‘
X X
A)lvell B) Il ve lll
C) lve lll D)1, Il ve Ill
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FEN BILIMLERI

19. Mehmet basit elektrik devreleriyle pes 20.
pese (¢ deney yapiyor. U¢ deneye ait ve- e _
rileri asagidaki tabloya kaydediyor. Basit bir elektrik
devresinde lamba
Deney Lamba | Pil Lamba parlakligini etkileyen
numarasi | Sayisi | Sayisi | parlakhgi degiskenler nelerdir?
1 1 1 Az —
parlak N )
Ogretmenin sorusuna
2 1 2 Parlak ogrencilerin vermis olduklari |
o PRI |
5 1 s Cok par- cevaplar asagida verilmistir. AN
lak
p
Lamba sayisi
Mehmet’in yapmis oldugu deneydeki Pil sayisi y
bagimli, bagimsiz ve kontrol edilen de- :kontrol altina alinip
glg!(enler_Iag?gt!d:kllerden hangisinde lamba sayisi arttlrlldlgmda
ogru veriimigtirs lamba parlakhgr %
Bag o Kontrol AZALIR. g
agimh Bagimsiz . L <
Dedisken Dedisken —ohen De-
gisken ( Pil Sayisi \
A) Lamba Lamba Pil sayisi Lamba sayisi
Parlakligi sayisi kontrol altinda tutulup
B) sayisi Lamba Lamba pil sayisi azaltlvldlglnda
sayisi Parlakligi lamba parlaklig:
C) |:,Lambav Pil sayis! Lamba ARTAR. -E@
arlakhgi sayisl \ J
D) Lamba P Lamba Ogrencilerin vermis oldugu cevaplarla
sayisl 1l saylst Parlakhgi ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Yalniz Ahmet’in cevabi dogrudur.
B) Yalniz Cenk’in cevabi dogrudur.
C) Ikisinin de cevaplari dogrudur.
D) ikisinin de cevaplari yanlistir.
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